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Ο Μητροπολίτης Κερκύρας στο Άγιον Όρος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Κατά την εορτή του Αγίου Αποστόλου Θωμά, με το παλαιόν 
εορτολόγιον, ο Σεβ. Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος
, προέστη των ιερών ακολουθιών επί τη μνήμη του Αγίου 
Αποστόλου στο εορτάζων Χιλανδαρινόν Κελίον παρά τας 
Καρυάς του Αγίου Όρους.

Το ως άνω Ιερόν Χιλανδαρινόν Κελλίον είχε εγκαταλειφθεί και ερημώσει από το 
έτος 1932. Σήμερα, το έχει αναλάβει ο Ιερομόναχος Ιλαρίων, πρώην 
Νεοσκητιώτης, μετά μικράς συνοδείας, το οποίο ευγενώς παρεχώρησε η 
κυρίαρχος Ιερά Μονή Χιλανδαρίου και εδώ και δυόμιση έτη ανοικοδομείται εκ 
βάθρων. Αξίζει να σημειωθεί ότι το μόνον εναπομείναν κτίσμα ήταν ο παλαίφατος 
Ιερός Ναός του Αγίου Αποστόλου Θωμά, ο οποίος μετα μόχθων και κόπων 
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αναστυλώνεται από τη συνοδεία του γέροντος Ιλαρίωνος.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κερκύρας, που συνδέεται πνευματικά προ 
τεσσαρακονταετίας μετά του γέροντος Ιλαρίωνος, συμβάλλει εις την ως άνω 
ανακαίνιση και δια τον λόγον αυτόν συμμετείχε εις την πανήγυρη του Κελλίου. 
Τόσο εις τον εσπερινόν, όσο και εις τον όρθρον και την Θεία Λειτουργία έψαλλε η 
συνοδεία του γέροντος Δαμασκηνού Νεοσκητιώτου με πρωτοψάλτη το Γέροντα 
Δαμασκηνό. Εις δε τον αριστερό χορό έψαλε ο Γέρων Πρόδρομος του 
Σιμωνοπετρίτικου Κελλίου Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και ο μοναχός Γεράσιμος 
από την Κουτλουμουσιανή Σκήτη. Επίσης, συμμετείχαν και τίμησαν με την 
παρουσία τους πολλοί γέροντες και μοναχοί με προεξάρχοντα τον πρωτεπιστάτην 
Γέροντα Συμεών Διονυσιάτη. Ακόμη, την Ιερά Πανήγυρη τίμησε με την παρουσία 
του και ο νέος πολιτικός διοικητής του Αγίου Όρους μετα των συνεργατών του, κ. 
Στεφανής. Ο Σεβασμιώτατος στην πανηγυρική τράπεζα την οποία παρέθεσε η 
συνοδεία του Γέροντος Ιλαρίωνος, απεύθυνε λόγους πνευματικής οικοδομής εις 
τους παρευρισκομένους μοναχούς και λαϊκούς. Πρωτίστως, αφού ευχαρίστησε τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη για την κανονική άδεια την οποία του 
παρεσχέθη, ευχαρίστησε και το Γέροντα Ιλλαρίωνα για τους κόπους τους οποίους 
υφίσταται, να τον ενισχύει η χάρις του Θεού με τις πρεσβείες της Παναγίας, του 
Αγίου Αποστόλου Θωμά και όλων των Οσίων Πατέρων των διαλαμψάντων εν τω 
Αγιωνύμω Όρει. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον άγιο καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Χιλανδαρίου Γέροντα Μεθόδιο αλλά και τους εκπροσώπους των Ιερών Μονών 
Γρηγορίου, Διονυσίου, Ζωγράφου και Κωνσταμονίτου. Το εσπέρας, ανήμερα της 
εορτής, τελέστηκε το κτητορικό μνημόσυνο και την επομένη ημέρα της εορτής, ο 
Σεβ. λειτούργησε και εν συνεχεία αναχώρησε για την Ιερά Μητρόπολή του.

Στην χρονική διάρκεια της παραμονής του, εκλήθη από τον πανοσιολογιώτατο 
άγιο καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπεδίου κ. Εφραίμ, προκειμένου 
να συμμετάσχει εις την πανήγυρη της εορτής του Αγίου Ευδοκίμου του 
Βατοπεδινού. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστως απεδέχθη την ως άνω πρόσκληση 
όστις και συλλειτούργησε μετά του Σεβ. Μητροπολίτου Μύρων κ. Χρυσοστόμου. 
Εις την πανηγυρική τράπεζα της Ιεράς Μονής, όπου και προέστη, μετά την 
προσφώνηση του Αγίου Καθηγούμενου και την προσλαλιάν του Σεβ. Μητροπολίτου 
Μύρων, απηύθυνε λόγον πανηγυρικόν ομιλώντας περί της αφανούς και ταπεινής 
βιωτής του Αγίου Ευδοκίμου και την ανάγκη στην πολυπολιτισμική εποχή μας του 
«λάθρα βιώσαι». Επίσης, ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Άγιο καθηγούμενο για τις 
πολλαπλές ευεργεσίες και την μεγάλη συμβολή του στο φιλανθρωπικό έργο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας. Ομοίως, και προς τον Σεβ. Άγιο Μύρων, εξέφρασε 
τη χαρά του για την εκ του σύνεγγυς γνωριμία και συλλειτουργία, παρακαλώντας 
τον να μεταφέρει την μετάνοια και τον σεβασμό του εις τον Παναγιώτατο 
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Οικουμενικό Πατριάρχη.




















